CARBONO 14

¢Como funciona la datacion por carbono 14?

El radioisétopo carbono-14 se produce continuamente en la atmdsfera superior al capturar los atomos de
nitrogeno neutrones de los rayos césmicos:
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Los nucleos de carbono-14 reaccionan con las moléculas de oxigeno y forman /CO, . Este proceso introduce

continuamente en la atmdsfera 1;002 , radiactivo, que se incorpora a las plantas mediante la fotosintesis. La
intensidad de los rayos cdsmicos estd relacionada con la actividad del Sol. Mientras permanezca constante
la intensidad de los rayos césmicos, permaneceré constante la cantidad %CO, en la atmésfera. Cémo es
incorporado a las plantas y organismos vivos igual que el **CO,, una fraccién de los atomos de carbono de

los seres vivos es carbono-14, que se desintegra por la emision de particulas beta con una vida media de
5730 aios.
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Al morir la planta, no realiza la fotosintesis ni incorpora mas ﬁ;‘coz. Los organismos que consumen plantas
dejan de incorporarlo también cuando mueren. Por tanto, las emisiones del carbono-14 en tejidos muertos,
disminuyen con el paso del tiempo y la actividad por gramo de carbono es una medida del tiempo que ha
pasado desde la muerte.

La radiacién cdésmica hace que el carbono 14 se
produzca de manera continua en la atmédsfera. Este

is6topo se transmuta de forma espontdnea en \ f;d?;ﬂi‘gn
nitréogeno 14, que se mezclan con los otros atomos
gue no son radiactivos en el didxido de carbono /
atmosférico. Por la fotosintesis, las plantas Nitrogen 14 . RIEHITER EERITTE, .Carbﬂ"' T4
absorben el atomo radiactivo. Al comer plantas, los lost pmt.;.y'
Al three izolopes

animales también incorporan el carbono que se
encuentra en los vegetales. Una vez que el ser vivo
muere, ya no se incorporan mas atomos de carbono
14 a su organismo, por lo cual la concentracion del
isdtopo se va reduciendo por la ley de decaimiento
exponencial.
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La cantidad de carbono 14 se mantiene
practicamente constante en el tiempo y serd igual a \
la que hay en la atmdsfera, ya que alcanzan un : :

. , . L. , X Following death & burial, wood & hanes lose
equilibrio. Asi que los cientificos tan sdlo tienen que C-14 az it changes to M-14 by heta decay.
saber la cantidad de carbono 14 que queda en un
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